
ΕΦΗΒΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  

 

 

Από τον Νοέμβριο του 2018 το σχολείο μας επελέγη να είναι ένα από τα 300 σχολεία 

σε ολόκληρη την Ελλάδα που θα συμμετείχε με έναν εκπρόσωπό του από την 

μαθητική κοινότητα, στην ΚΔ΄ Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων το 2019. Έτσι 

συστάθηκε μια ομάδα από 17 μαθητές της Β΄ Λυκείου του σχολείου μας , οι οποίοι 

ενδιαφέρθηκαν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων - Βήματα 

Δημοκρατίας: Κάνοντας πράξη τη συμμετοχή.  

Καθ΄ όλη την διάρκεια της χρονιάς, οι συμμετέχοντες σε αυτή την ομάδα μαθητές , 

χωρίστηκαν σε υποομάδες και ασχολήθηκαν με διάφορες δράσεις. Έτσι η ΟΜΑΔΑ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΩΝ υποστήριζε, ύστερα από σχετική εκπαίδευση, συμμαθητές τους 

που αισθάνονταν θύματα bullying , η ΟΜΑΔΑ ΤΩΝ ΠΡΕΣΒΕΥΤΩΝ ανέλαβε την 

ανταλλαγή πολιτισμικών χαρακτηριστικών με συμμαθητές τους από άλλη χώρα, όπως 

την εκμάθηση παραδοσιακών χορών και η ΟΜΑΔΑ ΤΩΝ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΩΝ που 

ανέλαβε την ενημέρωση όλων των μαθητών του σχολείου, για τα ανθρώπινα 

δικαιώματα και την Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων .  

Όταν το πρόγραμμα έφτασε στο τέλος του, οι συμμετέχοντες μαθητές με τη 

διαδικασία της κλήρωσης, ανέδειξαν εκείνον που θα μας εκπροσωπούσε στην ΚΔ΄ 

Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων. Ο Έφηβος Βουλευτής που αναδείχτηκε ήταν ο 

μαθητής της Β΄τάξης Ματθαίος Μπούντρης. 

Οι εργασίες της Συνόδου έλαβαν χώρα 2-6 Σεπτεμβρίου 2019. Όλοι οι έφηβοι 

μαθητές φιλοξενήθηκαν αυτές τις ημέρες σε ξενοδοχείο της Αθήνας, λαμβάνοντας 

μέρος στις διάφορες δράσεις . Οι εργασίες τελείωσαν με ομιλίες “από βήματος της 

Βουλής”, εβήβων βουλευτών των έξι ομάδων εργασίας, τόσο στην μικρή ολομέλεια 



όσο και στην μεγάλη ολομέλεια την οποία παρακολουθήσαμε με περηφάνεια γονείς 

και καθηγητές των εφήβων βουλευτών. Ο δυναμικός Ματθαίος μας εκπροσώπησε 

επάξια , μιλώντας μάλιστα και στην μικρή ολομέλεια (καμαρώστε τον στην 

φωτογραφία). 

Θέλησε να μεταφέρει σε όλους μας τις εντυπώσεις και τα συναισθήματα από την 

εμπειρία του αυτή, γράφοντας τα παρακάτω: 

“ ¨Εζησα μια εμπειρία απίστευτη. Δεν θα μπορούσα να την χαρακτηρίσω αλλιώς. 

Όντας ένας από τους 300 έφηβους βουλευτές και συμμετέχοντας στην ΚΔ΄ Σύνοδο 

της Βουλής των Εφήβων , εκπροσωπώντας κάθε έφηβο και έφηβη της χώρας μας, θα 

ήθελα να μοιραστώ μαζί σας αυτά που αποκόμισα.  

Μπαίνοντας στο ξενοδοχείο που μείναμε για πέντε ημέρες, αισθάνθηκα να με 

κατακλύζει ο φόβος για το άγνωστο. Όμως τον φόβο τον διαδέχτηκε σχεδόν αμέσως 

η επιθυμία να γνωρίσω τους άλλους 299 έφηβους βουλευτές που είχαν έρθει από 

ολόκληρη την Ελλάδα.  

 

-- Γεια σου , με λένε Μάνθο ,τους έλεγα και τους έδινα το χέρι για χειραψία. 

 

--<<Χαίρω πολύ>> μου απαντούσαν, και σφίγγαμε τα χέρια.  

 

Ξαφνικά απελευθερώθηκα από τις συστολές μου και αφέθηκα να ζήσω την εμπειρία 

γνωρίζοντας άλλα παιδιά της ηλικίας μου , με ίδιους ή διαφορετικούς στόχους και 

ανησυχίες, αλληλεπιδρώντας μαζί τους και ξετυλίγοντας τον εαυτό μου, όπως έκαναν 

όλοι άλλωστε, χωρίς φόβο ή ντροπή. 

Οι ημέρες κύλησαν σαν νερό και οι εμπειρείες μεγάλωναν κάθε λεπτό . Τα 

συναισθήματα ήταν έντονα και το δέσιμο με τους άλλους ισχυρό. Η δε τελευταία 

ημέρα με τις ομιλίες στις ολομέλειες , την συναυλία το βράδυ στο προαύλιο της 

Βουλής και τις ολονύκτιες συζητήσεις μας στο ξενοδοχείο , που δεν έλειξαν παρά 

μόνο το πρωί όταν αποχαιρετηθήκαμε όλοι εμείς οι έφηβοι που γίναμε μια παρέα, 

ήταν γεμάτη από έντονες συγκινήσεις που θα μείνουν για πάντα χαραγμένες μέσα 

μου. 

Ζώντας αυτή την εμπειρία , κατάλαβα πώς θα έπρεπε να λειτουργεί η δημοκρατία και 

η κοινωνίες μας. Μου δόθηκε το κίνητρο να γίνω περισσότερο ενεργός πολίτης , αλλά 

και να προσπαθήσω να ενεργοποιήσω τους άλλους γύρω μου. Οι ορίζοντές μου 

διευρήνθηκαν και τα μάτια μου πλέον βλέπουν αλλιώς τον κόσμο. 

Συνιστώ στον κάθε έφηβο να συμμετέχει ενεργά σε διάφορες ομάδες που προωθούν 

την δημοκρατία, μέσα και έξω από το σχολείο και εύχομαι στον καθένα να μπορέσει 

να ζήσει αυτό που εγώ έζησα. Γιατί είναι ανεπανάληπτη εμπειρία όχι απλά να ξέρεις 



τι είναι δημοκρατία , αλλά να τη ζήσεις στην πράξη. Τότε δεν θα θέλεις να την χάσεις 

ποτέ και θα παλεύεις για αυτήν καθημερινά.”  

Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε θερμά όλους τους μαθητές και μαθήτριες που 

συμμετείχαν στηρίζοντας αποτελεσματικά και με απόλυτη επιτυχία το πρόγραμμα 

αυτό, διαθέτοντας επίσης πολύ από τον ελεύθερο χρόνο τους.  

 

 

 

 
 


